
  

  Survey Results -- Overview  

Vorlesungen mit E-Learning-Komponenten HS 2007

Respondents: 30 displayed, 404 total Status: Closed

Launched Date: 18/12/2007 Closed Date: 18/12/2007

Display: Display all pages and questionsDisplay all pages and questions   1 filter

   Disabled

1. A

 Response 
Total

Response 
Percent

D-INFK 0 0%

D-ITET 0 0%

D-MATH 0 0%

D-MATL 30 100%

D-PHYS 0 0%

Total Respondents 30

2. B

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

Ich habe intensiv mit den 
E-Learning-Komponenten 
gearbeitet.

0% (0) 60% (15) 28% (7) 8% (2) 4% (1) 25 2.6

Es war aufwändig, mit den
E-Learning-Komponenten zu 
arbeiten.

0% (0) 4% (1) 28% (7) 68% (17) 0% (0) 25 3.6

Die optimale Nutzung der 
E-Learning-Komponenten ist 
für mich nicht möglich, weil
mir die nötige Hard- oder
Software fehlt.

76% (19) 12% (3) 8% (2) 4% (1) 0% (0) 25 1.4

Ich kann mich gewandt im 
Internet bewegen. 4% (1) 24% (6) 32% (8) 36% (9) 4% (1) 25 3.1

Total Respondents 25

(skipped this question) 5

3. C

  Response
Average

View responses to this question   1.5

Total Respondents 25

(skipped this question) 5



4. E

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

Ich finde es gut, dass wir 
mit 
E-Learning-Komponenten 
arbeiten können.

16% (4) 32% (8) 36% (9) 12% (3) 4% (1) 25 2.6

Die 
E-Learning-Komponenten 
haben mich beim Lernen
unterstützt.

8% (2) 52% (13) 28% (7) 12% (3) 0% (0) 25 2.4

Die 
E-Learning-Komponenten
unterstützen mich dabei,
eigenständige Einsichten zu
gewinnen.

40% (10) 44% (11) 12% (3) 0% (0) 4% (1) 25 1.8

Mit den 
E-Learning-Komponenten 
wurden abstrakte 
Sachverhalte anschaulich 
dargestellt.

20% (5) 40% (10) 40% (10) 0% (0) 0% (0) 25 2.2

Die 
E-Learning-Komponenten 
sind mathematisch zu 
anspruchsvoll.

8% (2) 24% (6) 56% (14) 4% (1) 8% (2) 25 2.8

Gemessen an meinem 
Lernerfolg musste ich zuviel 
Zeit investieren.

4% (1) 16% (4) 40% (10) 32% (8) 8% (2) 25 3.2

Total Respondents 25

(skipped this question) 5

5. F

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

Die interaktiven 
Applet-Aufgaben haben mir 
geholfen, den Stoff zu 
verstehen.

23% (5) 36% (8) 36% (8) 5% (1) 0% (0) 22 2.2

Der Demo-Modus hat mir bei 
der erfolgreichen 
Bearbeitung einer 
Applet-Aufgaben geholfen.

9% (2) 36% (8) 32% (7) 23% (5) 0% (0) 22 2.7

Der Trainings-Modus hat mir 
bei der erfolgreichen 
Bearbeitung einer 
Applet-Aufgaben geholfen.

18% (4) 32% (7) 45% (10) 5% (1) 0% (0) 22 2.4

Weil ich in einer 
Applet-Aufgabe andere 
Zahlenwerte als meine 
Kollegen erhalte, fällt es mir
schwer, bei Anderen Rat zu 
holen.

50% (11) 36% (8) 9% (2) 0% (0) 5% (1) 22 1.7

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

6. G

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

MUMIE funktioniert 
technisch einwandfrei. 59% (13) 18% (4) 14% (3) 9% (2) 0% (0) 22 1.7

Das Einloggen bei MUMIE ist 
problemlos. 5% (1) 23% (5) 18% (4) 50% (11) 5% (1) 22 3.3

Der Zugriff auf MUMIE ist
genügend schnell. 5% (1) 41% (9) 36% (8) 18% (4) 0% (0) 22 2.7



Mein Browser kann die 
Inhalte von MUMIE immer 
korrekt anzeigen.

18% (4) 27% (6) 23% (5) 27% (6) 5% (1) 22 2.7

Wenn ich mit MUMIE 
arbeite, stürzt mein
Computer öfter ab als sonst.

64% (14) 9% (2) 18% (4) 9% (2) 0% (0) 22 1.7

Es fällt mir leicht, MUMIE zu
bedienen. 9% (2) 41% (9) 32% (7) 18% (4) 0% (0) 22 2.6

Ich würde mir wünschen,
dass MUMIE einfacher zu 
bedienen ist.

9% (2) 5% (1) 32% (7) 41% (9) 14% (3) 22 3.5

Ich würde mir wünschen,
dass MUMIE übersichtlicher
strukturiert wird.

5% (1) 5% (1) 18% (4) 59% (13) 14% (3) 22 3.7

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

7. H

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

die Online-Tests. 27% (6) 41% (9) 14% (3) 0% (0) 18% (4) 22 2.4

die Applet-Visualisierungen. 14% (3) 27% (6) 41% (9) 14% (3) 5% (1) 22 2.7

die Applet-Aufgaben. 23% (5) 36% (8) 27% (6) 9% (2) 5% (1) 22 2.4

das interaktive Online-Skript. 36% (8) 23% (5) 27% (6) 5% (1) 9% (2) 22 2.3

das Forum. 67% (14) 19% (4) 0% (0) 0% (0) 14% (3) 21 1.8

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

8. I

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

die Online-Tests. 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0 0

die Applet-Visualisierungen. 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0 0

die Applet-Aufgaben. 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0 0

das Forum. 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0% (0) 0 0

Total Respondents 0

(skipped this question) 30

9. J

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

stärker interaktiv gestaltet
sind. 9% (2) 50% (11) 18% (4) 18% (4) 5% (1) 22 2.6

besser auf die
Präsenzveranstaltungen
abgestimmt sind.

18% (4) 14% (3) 27% (6) 32% (7) 9% (2) 22 3.0

besser mein Wissen
überprüfen.

9% (2) 32% (7) 36% (8) 14% (3) 9% (2) 22 2.8

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

10. K

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average



das E-Learning-Angebot 
intensiver eingesetzt wird. 57% (12) 38% (8) 5% (1) 0% (0) 0% (0) 21 1.5

in weiteren Veranstaltungen 
ein ähnliches
E-Learning-Angebot 
eingesetzt wird.

55% (12) 18% (4) 14% (3) 9% (2) 5% (1) 22 1.9

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

11. L

 1 2 3 4 5 Response
Total

Response
Average

eine bessere Betreuung des 
E-Learning-Angebots
wünschen.

9% (2) 14% (3) 23% (5) 41% (9) 14% (3) 22 3.4

eine bessere Einführung in
die Lernplattform Moodle
wünschen.

14% (3) 18% (4) 27% (6) 36% (8) 5% (1) 22 3.0

Total Respondents 22

(skipped this question) 8

12. M

View responses to this question   

Total Respondents 10

(skipped this question) 20

13. N

View responses to this question   

Total Respondents 8

(skipped this question) 22

14. O

 Response 
Total

Response 
Percent

trifft nicht zu 0 0%

trifft eher nicht zu 1 5%

trifft eher zu 17 77%

trifft genau zu 3 14%

keine Äusserung 1 5%

Total Respondents 22

(skipped this question) 8
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  Survey Results -- Details

Vorlesungen mit E-Learning-Komponenten HS 2007

Respondents: 30 Status: Closed

Launched Date: 18/12/2007 Closed Date: 18/12/2007

12. M Full 
Response

1.

Die Aufgaben sollten vorgängig getestet werden und während des Bearbeitungszeitraumes fertig und korrekt
lösbar sein!

Die Punkte der Aufgaben sollten nicht erst nach Durchsicht der Lösungen angezeigt werden. (nein, es ist nicht ein
cache problem von mir...)

2.

Ich finde die Idee der MUMIE gut, doch muss die Usability des System stark verbessert werden. (Z.B. wie man 
die Aufgaben auswählt ist sehr ungewohnt)

Auch wäre es besser, wenn der Skirpt nicht so komisch verzweigt dargestellt wird. Die Applets und Beispiel
wären sehr hilfreiche, die jewiels passenden zu finden dauert aber oft zu lange.

3. Eine einfachere Menuführung würde schon viel vereinfachen. Zudem sind die Aufgaben teilweise zu schwierig. Des
weiteren sind die Punktzahlen unverhältnismässig verteil.

4.
. Feld zum ankreuzen, ob man die Aufgabe gewusst hat, oder beim Lösen nur geraten hat.
. Allgemein mehr schriftliche und weniger elektronische aufgaben
. keine Furriertransforamtionen per E-Mail

5. Zu viele Probleme mit Java... 
Funktioniert nicht mit dem IE

6.
In den Übungen mehr Zwischenschritte einbauen, die auch Punkte geben.
Eine Hilfe installieren, die einem sagt ob man auf einem Holzweg ist, oder ob man richtig liegt und weiterfahren 
kann.

7.
Wenn ich eine Aufgabe in Trainingsmodus versucht habe, war es zum Teil nicht möglich, herauszufinden, welche
Antwort jetzt richtig war(bei Aufgaben mit versch. Antworten), so nützte dieser Modus auch nicht viel...

8. Die zusatzaufgaben als Pdf, elche dann auf dem Portal nur noch in die mMaske eingegeben werde finde ich 
angenehmer zu bearbeiten als die normalen mumie Aufgaben.

9.

- Bessere Zahlenwahl in der Mumie
- Aufgaben in der Mumie sind meist entweder zu einfach oder zu schwer
- Fouriertransformationsaufgaben sind gemessen an Aufwand / Ertrag völlig falsch gewichtet und es fehlt eine
differenzierte Korrektur. Bei einem kleinen Rechenfehler wird die ganze Aufgabe als falsch bewertet und es gibt 
keine Punkte. Da die gesamten Aufgaben sowieso wenig Punkte geben (verglichen mit anderen Aufgaben), wurden 
viele Aufgaben daher gar nicht erst gelöst.

10.
Bei den Trainingsaufgaben wird immer nur "Leider falsch!" angezeigt, das System sagt mir aber nicht, wo der 
Fehler liegt oder liegen könnte. Wenn man die Aufgabe falsch bearbeitet hat und man nicht gesagt bekommt wo
der Fehler liegt, kann man sich auch nicht verbessern.
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  Survey Results -- Details

Vorlesungen mit E-Learning-Komponenten HS 2007

Respondents: 30 Status: Closed

Launched Date: 18/12/2007 Closed Date: 18/12/2007

13. N Full 
Response

1.

Ich fand es mühsam immer einen Computer in der Nähe haben zu müssen, damit ich die Übungen bearbeiten
konnte. Ebenfalls finde ich, dass man, wenn man nur die Lösungen eingibt, irgendwo einen kleinen Fehler gemacht
hat, genauso wenige Punkte bekommt wie wenn man sich gar nicht damit auseinander gesetzt hat! Die Korrektur 
war auch immer lausig, und nie wurden Erklärungen gegeben, es ist somit unübersichtlich, warum etwas falsch
war, was eigentlich das Ziel der Übungen sein sollte... aber es war mir unmöglich durch meine Fehler etwas zu
lernen.
Man hat viel Zeit gebraucht, um sich einmal zurechtzufinden. Wenn man dies einmal hatte brauchte man immer 
noch viel Zeit sich damit rumzuschlagen.
Vielleicht bin ich oldschool, aber ich denke, dass sich mit Bleistift und Papier besser arbeiten lässt als mit
internet!
Eines wäre aber noch anzufügen, nähmlich die Mühe welche sich die MUMIE-Gestalter gemacht haben um diese
zum laufen zu bringen. Ich denke da speziell an Heinz, der sich immer sehr eingesetzt hat, damit alles 
funktionniert, oft hat er auf das Dach bekommen, hat es aber immer irgendwie zurechtgebogen, hier ein 
GROSSES Lob.

2.

Es war leider so, dass oft Fehler in dummen Momenten geschehen sind, z.B. während oder nach dem Lösen der
Aufgaben. So mussten die Übungen zum Teil ein zweites Mal gelöst werden!

Ich denke, es steckt viel Arbeit hinter der Mumie, manchmal etwas im Hintergrund - so wurden oft nur Fehler 
kritisiert und das positive gar nicht gesehen. --> gute Arbeit trotz allem! und viel Einsatz steckt dahinter!

3.
. Die Mumie sollte nicht als Testatbedingung fungieren - dafür läuft sie zu schlecht, und es ist zum Teil sehr
anstrengend die Aufgaben zu bearbeiten (speicher funktioniert nicht, die Buttons verschwinden unter dem 
Festerrand etc.)

4. Es ist schade, dass die Resultate der Übungen nur richtig oder falsch sein können.

5.

- Es ist nicht nötig für jeden einzelnen Studenten Werte zu generieren. Durch die Generierung von Zufallszahlen
waren einige Aufgaben nicht mehr ohne Taschenrechner lösbar. Zahlen wie 15649/215648 in Matrizen sind der
Motivation aher abträglich...
- Der Abgabetermin um 17:10 am Fr. ist nicht sinnvoll gelegt, es ist nicht möglich die Aufgaben am Freitag nach
der Vorlesung zuhause noch einmal einzugeben. 
- Auf den ETH-Rechnern sind nicht alle benötigten Zeichensätze installiert und es erscheint eine Fehlermeldung. 
- Bei Problemen mit dem Server und einem Klick auf Fehler melden erscheint die Meldung: Fehler beim Fehler 
melden. Schade...
- Der Punktestand ist nicht aktuell und somit ist keine Selbstkontrolle bezüglich der Erreichung des Testats
möglich.

6. Aufgaben auf Papier abzugeben liefern bessere Rückmeldung durch den Assistenen, da die Serie korriegiert mit
kommentaren zurück kommt. Bitte eine Abschaffung nicht in betracht ziehen.

7.

Das Online-Skript war zum Teil sehr nützlich, manchmal würden mehr visualisierungen möglicherweise aber
noch mehr zum Verständnis beitragen.
Die Aufgaben der Mumie waren of sehr mühsam. Da die Zahlen automatisch generiert wurden, mussten
verschiedene Aufgaben mehrmals gelöst werden, was nicht gerade zur Popularität beiträgt. Zudem gab es oft
komplizierte Zahlenwerte, was das Lösen der Aufgaben von Hand nicht gerade fördert, oft greifft man dann einfach
zum Taschenrechner, was ja nicht ziel der sache ist.

8.

man erhält eine aufgabe und diese hat man zu lösen. das problem dabei ist, dass man einen kleinen rechenfehler
machen kann und dann (dadurch dass man nur die resultate eingeben muss) die ganze aufgabe falsch ist. hingegen 
bei einer schriftlichen aufgabe kann man genau erkennen, was der fehler war und aus seinen fehlern lernen. das 
kann man bei den elektronischen aufgaben nicht, da man nur die richtigen bzw. die falschen resultate sieht...
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